

南通日报

A1 今日8版
第19648期

2021年5月 21 星期五

农历辛丑年四月初十

今日天气：多云到晴 最低温度13℃左右 最高温度26℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

中共一大纪念馆 7月1日前开馆

据新华社上海5月20日电 记者从20日举行的中共上海市委新闻发布会上获悉，备受瞩目的中共一大纪念馆将于7月1日前开馆，届时将举行开馆仪式。

2019年8月开工建设的中共一大纪念馆紧邻中共一大会址，新的基本陈列展厅建筑面积约3700平方米，将聚焦中国共产党建党初期在上海的革命实践，展出各类展品超1000件，其中实物展品600余件。

7月1日前，上海市委将举行中共一大纪念馆开馆

暨“伟大的开端——中国共产党创建历史陈列”展览开幕仪式。

上海是中国共产党诞生地，红色资源丰富。记者从发布会上获悉，近期，上海将发布《上海红色文化地图（2021版）》。同时，上海持续推出红色旅游经典线路，组织中共一大、二大、四大纪念馆联创国家5A级景区，开通红色旅游专线，并积极推动长三角红色旅游协同发展。

市政府与上海交大签署合作框架协议，共建上海交大南通基地

积极打造 产教融合示范区 校地合作新样板

本报讯（记者汤晓峰 朱文君）昨日下午，南通市人民政府和上海交通大学在沪签署合作框架协议，进一步深化校地合作，共建上海交通大学南通基地，更好地为南通高质量发展和上海交大“双一流”高校建设蓄势赋能。上海交通大学党委书记杨振斌、市委书记徐惠民致辞。上海交大校长林忠钦、南通市委副书记沈雷参加活动。

上海交通大学常务副校长丁奎岭，南通市委常委、常务副市长单晓鸣代表双方签约。上海交通大学党委副书记顾锋主持活动，副校长奚立峰介绍了合作协议主要内容。南通市领导封春晴、姜东参加活动。

上海交通大学是我国历史最悠久、享誉海内外的著名高等学府之一。一百多年前，南通先贤张謇秉承“父教育而母实业”理念，资助交大前身南洋公学任校董，交大南通结下了深厚渊源。近年来，校地

合作日益密切。前年，由上海交大牵头，我市企业参与完成的“海上大型绞吸疏浚装备的自主研发与产业化”项目荣获国家科学技术进步奖特等奖；日前，上海交大医学院附属仁济医院南通医院正式签约揭牌，校地全面合作迈出了重要一步。

杨振斌说，近年来，上海交通大学优势学科的快速发展与南通紧密相连，特别在船舶与海洋工程、机械与动力工程、生物医学等领域，有着非常好的合作基础。面向新时代，上海交大与南通同处长三角地区，服务长三角一体化高质量发展，双方应当携手更好地担当起排头兵作用。他表示，上海交大将以服务创新发展为合作重点，瞄准科技重点突破领域和产业变革主攻方向，攻关关键核心技术，加快自主创新成果转化，南通也正在建设更高水平创新型城市，双方可以聚焦如何服务国家和地区创新发展，开展全方位、多领域、深层次的

合作；以加强优势互补为合作基础，充分发挥交大的学科综合交叉以及优秀人才队伍、优良教育资源的优势，充分对接南通市的发展需求，充分结合南通市的政策支持、产业基础和新兴产业布局等优势，共同探索新型的具有示范意义的校地合作模式；以产出成果实效为合作目标，以科研基地建设为基础，进一步拓展合作模式，共同致力于探索新时代校地合作发展新途径和人才培养新模式，促进高校科技成果向现实生产力转化，为包括上海和南通在内的长三角地区做出更大的贡献。

徐惠民对上海交通大学一直以来对南通发展的关心支持表示感谢，并介绍了南通经济社会发展情况。他说，当前，南通全市上下正深入学习贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神，牢记嘱托、感恩奋进，准确把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、服务构建新发展格局

局，抢抓长三角一体化发展等国家战略机遇，全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展，奋力打造长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市，勇当江苏“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵。上海交通大学南通基地的成功签约，意味着校地深化合作掀开了崭新篇章，南通将尽快组建精干的团队，提供高效的服务，与上海交大一起全力推动基地早日从“纸上”落到“地上”，从扎根迈向壮大，积极打造长三角一体化背景下的产教融合示范区，校地合作新样板。希望能以此次签约为新的起点，在更高层次、更宽领域、更深度上与上海交大加强合作，创造性落实好党中央决策部署，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步作出应有贡献。

签约前，徐惠民一行还参观了上海交通大学校史馆，实地考察了海洋工程国家重点实验室、转化医学中心。

本报讯（记者朱文君）昨日上午，市委书记徐惠民主持召开市委常委会会议，研究我市弘扬张謇企业家精神、推进张謇企业家学院建设发展等工作。会议强调，要认真贯彻落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神，深入挖掘张謇企业家精神内涵，进一步传承和弘扬张謇企业家精神，合力打造张謇文化品牌。

会议通过《关于推进张謇企业家学院建设发展的实施方案》。会议指出，建设张謇企业家学院，是落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神的具体行动，有利于进一步传承和弘扬张謇企业家精神，培养更多优秀民营企业家。张謇企业家学院要实行市场化运作、企业化运营，充分调动教员人员的主动性、积极性和创造性；要扎实做好教学、科研、管理等各项工作，努力把张謇企业家学院办出南通特色、江苏优势和全国影响力。相关部门和单位要把高起点建设张謇企业家学院作为重要政治任务，主动担当，积极作为，为学院规划建设、发展运营提供有力保障。

会议通过《南通市弘扬张謇企业家精神打造张謇文化品牌实施方案》，强调要充分认识弘扬张謇企业家精神、打造张謇文化品牌的重要意义，切实增强历史使命感和时代责任感。要加快筹建张謇研究联盟，深入挖掘张謇企业家精神内涵，发表一批权威研究文章，建设张謇研究的学术高地。精心打造“1+3”张謇文化特色展示区，进一步梳理好、保护好、利用好张謇在南通的历史遗存。深化文旅融合，注重张謇文化品牌标识展示，做好张謇品牌版权保护工作。加强组织领导，成立工作专班，统筹推进各项工作，合力打造张謇文化品牌。

会议听取关于“张謇杯”杰出企业家、杰出通商及优秀民营企业评选情况的汇报。会议强调，要强化典型引领示范，动员全社会尊重企业家、关爱企业家，号召全市企业家向先进学习，引导带动更多的通籍企业家建设家乡、发展家乡。要进一步丰富拓展“南通企业家日”的活动内涵，精心组织主题活动，不断加强为企业服务，持续激发企业家做大做强企业的内在动力。

会议听取关于南通高新区赋权相关情况汇报，强调要对照赋权清单化配套方案，加强对赋权事项的跟踪指导，确保赋权事项“放得下、接得住、用得好”。

会议还研究了其他事项。

弘扬张謇企业家精神 打造张謇文化品牌

徐惠民主持召开市委常委会会议，研究推进张謇企业家学院建设发展等工作

深化沟通联络 共促事业发展 吉林省政协来通调研

本报讯（记者郭亮）19日—20日，吉林省政协副主席支建华率队来通开展专题调研，旨在深化省、市政协沟通联络，共同推动政协事业发展，重点关注我市弘扬传承张謇企业家精神、“有事好商量”协商议事工作和长江大保护生态修复工作。市政协主席黄巍东陪同调研。

去年以来，我市深入贯彻落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神，在弘扬张謇文化、传播张謇企业家精神方面走在前列、争当表率，努力将南通博物苑、张謇纪念馆等地打造成为爱国主义教育示范基地，通过开展一系列活

动，迅速在南通乃至全国掀起学习张謇企业家精神的热潮。

在南通博物苑张謇故居，支建华不时驻足观看，详细了解张謇实业救国、教育兴国、心系民生等情况。来到大生集团旧址，支建华听取企业负责人相关汇报，询问企业发展历史，观摩钟楼、大生纱厂公事厅等历史遗存。他表示，先贤张謇走过的路凝聚着一种精神，彰显出一份力量，他在实践中体现出的爱国精神、宏大视野、博大胸襟和伟大情怀发人深省，催人奋进，是留给后人的一笔宝贵财富，应当弘扬并传承下去。（下转A2版）

“医保南通保”上线

不限年龄不限既往症 296元一年保额最高达401万

本报讯（记者沈雪梅 何家玉）昨日，我市召开新闻发布会，推出定制型惠民商业补充医疗保险——“医保南通保”。该保险对年龄和既往病史均无限制，自付自费皆可报，一年花296元就可享受五项保险责任，保额高达401万元。即日起至7月31日，我市基本医保参保人员可对“医保南通保”进行了解并选择投保，2021年8月1日起保险生效，有效期一年。

多年来，我市医疗保障制度体系不断发展和完善，目前全市基本医疗保险参保约730万人，职工医

保和城乡居民医保政策范围内住院医疗费用报销比例分别达85.2%和73.83%。但对于医保目录范围内经报销后的个人自负医疗费用及医保目录范围外需要个人承担的费用，还需要通过多层次医疗保障体系来减轻。

为进一步健全多层次医疗保障体系，在市政府的大力支持下，市医保局会同民政、财政、农业农村、卫健委、总工会、慈善总会、税务局、银保监局南通分局等九部门，联合推出“医保南通保”，为全市参保群众再添一份坚实保障。（下转A2版）

市人大常委会通过两项决议

- 持续优化市场化法治化国际化营商环境
- 以科技创新引领产业链创新链供应链融合发展

A2看南通·要闻

启东市启隆镇按照协同规划，全面融入崇明世界级生态岛建设——

共筑花博 打造长江生态特色镇

启隆—海永三镇协同规划，“无缝对接”崇明世界级生态岛建设。如果说花博会是场大考，启隆镇则全力抓住契机，借势亮相展精彩。

全面融入世界级生态岛建设

启隆镇位于崇明岛北侧，原是泥沙堆积形成的江中小岛。与启东本土隔江相望，由永隆沙、兴隆沙和新村沙组成。目前，启隆镇行政区划面积48.31平方公里，设永隆、兴隆和长岛3个社区，户籍人口4575人。

为全面融入崇明世界级生态岛建设，抓住自身生态环境及区位优势，启隆高起点推进总规修编，委托上海城规院实施启隆总体规划的修编工作，包括总规修编及生态、旅游、交通等3个专题规划的编制。

启隆镇大刀阔斧砍掉工业，大力发展战略性服务业和都市型农业，并注重休闲度假、生态旅游产业的发展，进一步打造“生态旅游”品牌。（下转A4版）

迎全国各地的游客。“崇明岛上办花博会，我们也是东道主。”启隆镇党委书记薛海说。作为南通在上海崇明岛上一块“飞地”，多年来，启隆始终按照东平—

今天，全国注目的第十届中国花博会将在上海市崇明区开幕。同在崇明岛上，作为唯一的花博会分会场，位于启东市启隆镇林洋生态庄园的“花田秀水”园也一切就绪，喜